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    تاریخ :

  نام و نام خانوادگی :

 موضوع

1. گلوله ي کوچکی به جرم  که از طناب به طول  سانتی متر آویخته شده را توسط نیروي افقی  می کشیم تا در وضعیت

نشان داده شده در شکل به حال تعادل بایستد. اندازه ي نیروي کشش طناب در این حالت چند نیوتن است؟ 

 (1
 (2

 (3
 (4

کد سوال: 91783-گزینه 2-1394-متوسط

2. در شکل مقابل، حداقل ضریب اصطکاك ایستایی جسم  کیلوگرمی با سطح افقی چقدر باشد تا اجسام در حالت تعادل بمانند؟  

 (1
 (2
 (3

 
 (4

کد سوال: 92374-گزینه 2-1394-متوسط

 
3. در شکل روبه رو وزنه  از دو ریسمان  و  آویزان است. کشش نخ هاي  و  را بیابید.

 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 16810-منتا-1391-متوسط

4. در شکل مقابل چه نیرویی و در چه جهتی به نقطه O وارد شود تا نقطه O در راستاي محور افقی در حال تعادل باشد؟
1)  بطرف راست

2)  بطرف چپ
3)  بطرف چپ

4)  بطرف راست
کد سوال: 43111-منتا-1392-متوسط

5. در شکل داده شده نیروسنج نیروي  را نشان می دهد  و  کدام است؟

 
  (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

کد سوال: 43138-منتا-1392-متوسط
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صفحه 2

6. مطابق شکل زیر یک کره ي فلزي به وزن  درون ناوه اي با دیواره هاي صیقلی قرار دارد. اندازه ي نیرویی که این کره ي فلزي به
دیواره ي  وارد می کند، چند نیوتون است؟  

 (1
 (2

 (3

 (4
کد سوال: 100912-قلم چی-1394-متوسط

7. در شکل مقابل شخصی به وزن   روي سطح افقی ایستاده و وزنه اي به وزن  را به حالت تعادل نگه داشته است.
مقدار نیرویی که شخص به سطح وارد می کند چقدر است؟

 (1
 (2

 (3

 (4

کد سوال: 11371-سراسري-1382-سخت

8. یک کره ي فلزي به وزن  درون ناوه اي با دیوارهاي صیقلی قرار دارد. نیرویی که کره فلزي به دیواره (1) ناوه وارد می کند
چند نیوتن است؟

 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 12604-سراسري-1384-سخت

9. میله اي به جرم  را با دو نخ از سقف آویزان می کنیم. اگر نخ ها کاملاً مشابه باشند، در کدام یک از گزینه ها احتمال پاره شده نخ
بیشتر است؟

 
45450 0 (1

 

600
600  (2

 

300300  (3

 

370370  (4

کد سوال: 92589-گزینه 2-1394-سخت

10. جرم طناب، و قرقره و کلیه ي اصطکاك ها ناچیز است. اندازه ي نیروي کشش طناب  (بسته شده به سقف) چند نیوتن است؟  

 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 98067-گزینه 2-1393-سخت

11. در شکل مقابل اگر دستگاه با شتاب  به سمت راست حرکت کند، نیروي وارد بر کره از طرف سطح شیب دار چقدر
است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 16777-منتا-1391-سخت
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صفحه 3

12. تخته اي به وزن  مطابق شکل میان دو سطح شیبدار بی اصطکاك در تعادل است نیرویی که سطح  به تخته وارد می کند 

و نیرویی که سطح  به تخته وارد می کند  است،  کدام گزینه است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

کد سوال: 42384-منتا-1392-سخت

13. در شکل هاي زیر در هر دو حالت، وزنه ي  در حال تعادل است. اگر در شکل  اندازه ي نیروي کشش نخ  برابر اندازه ي
نیروي کشش نخ در شکل  باشد، نیروي  چند برابر وزن وزنه است؟ (از جرم نخ صرف نظر شود.)

 (1

 (2
 (3
 (4

کد سوال: 101727-قلم چی-1394-سخت

14. کدام گزینه درست است:
2) نیرو الزاماً، در راستاي حرکت است.1) شتاب الزاماً، در راستاي حرکت است.

3) اگر مقدار سرعت ثابت باشد حتماً شتاب حرکت صفر
است.

4) بردار تغییرات سرعت با برآیند نیروها هم جهت است.

کد سوال: 29277-منتا-1391-سخت

15. سه نیروي  و  و  نیوتن باهم به جسمی به جرم  کیلوگرم اعمال شده وجسم ساکن است.هرگاه نیروي  نیوتن حذف شود
جسم با چه شتابی بر حسب متر بر مجذور ثانیه حرکت می کند؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 12605-سراسري-1384-متوسط

16. به جسمی به جرم  دو نیروي  و  وارد می شود. و  را طوري تعیین

کنید که جسم در راستاي محور  حرکت یکنواخت کرده و در جهت مخالف محور  ها شتاب داشته باشد.

و4)و3)و2)و1)
کد سوال: 27472-منتا-1391-متوسط

17. دو نیروي عمود بر هم  و  نیوتنی به جسمی وارد شده و به آن شتاب  می دهند، چنانچه این دو نیرو هم جهت به جسم وارد
شوند، براي آنکه شتاب حرکت جسم تغییر نکند باید نیروي  .................. در .................. برایند دو نیروي  و  نیوتن بر جسم وارد

شود.
4)  جهت3)  خلاف جهت2)  خلاف جهت1)  جهت

کد سوال: 29269-منتا-1391-متوسط

18. سه نیروي  و  و  نیوتنی به جسمی وارد می شوند نسبت حداکثر شتاب به حداقل شتابی که می توانند به جسم بدهند چقدر
است؟
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 29270-منتا-1391-متوسط
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صفحه 4

19. دو نیروي  و  در جهت مخالف هم به جسمی به جرم  وارد شده و حرکت جسم
مستقیم الخط یکنواخت می باشد. اگر این دو نیرو هم جهت به جسم وارد شوند, جسم چه شتابی می گیرد؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 29274-منتا-1391-متوسط

20. نیروي  و  به جسمی به جرم  وارد می شوند و جسم در راستاي محور  حرکت

 
یکنواخت دارد و در جهت محور ها شتاب  می گیرد،  و  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 29338-منتا-1391-متوسط

21. به جسمی به جرم  دو نیروي  و  وارد شده و به آن شتابی برابر  در

راستاي محور  می دهند،   و  چقدر باشد تا جسم در راستاي محور  حرکتی نداشته باشد؟

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 42045-منتا-1392-متوسط

22. چهار نیروي  و  و و بر جسمی به جرم  اثر می کنند جسم با شتاب
 در جهت نیروي  حرکت می کند برآیند  نیروي  و  و  چند نیوتن است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 42223-منتا-1392-متوسط

23. دو نیروي  و   که مساوي هستند با یکدیگر زاویه  می سازند و به جسم که جرم آن  است شتاب  را می دهند
کدام است؟ اگر جرم جسم  برابر شده و زاویه بین آنها  شود به جسم شتاب  می دهند، 

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 43902-منتا-1392-متوسط

24. دو نیروي   و  به جسمی به جرم  وارد می گردند اگر نسبت شتاب جسم روي محور  ها به شتاب جسم روي محور 

 
کدام است؟  ها  باشد 

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 43904-منتا-1392-متوسط

25. مطابق شکل آونگی را به سقف واگنی آویزان کرده و واگن را با شتاب ثابت  روي سطح افقی به حرکت درمی آوریم، زاویه ي نخ
آونگ با راستاي قائم کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4
کد سوال: 16849-منتا-1391-سخت

= 3 +mF1
−→

i ⃗  j ⃗ = n + 4F2
−→

i ⃗  j ⃗ 2kg

2450

= (m− 1) + 2F1
−→

i ⃗  j ⃗ = 4 −nF2
−→

i
→

j
→

3kgx

y1 m

s2mn

{m = −3
n = −1

{n = 1
m = 3

{n = −3
m = −1

{n = −1
m = +1

2kg= (m− 4) + 2F ⃗ 1 i ⃗  j ⃗ = − + (n− 1)F ⃗ 2 i ⃗  j ⃗ 2 m

s2
xmny

{m = 2
n = 0

{m = 3
n = −3

{m = 9
n = −1

{m = 6
n = 2

= 20NF1= 8NF2= 14NF3= 23NF42kg
2m/s2F23F1F3F4

018412

F1F2120∘
ma

260∘
a′a

a′

2
3−−√

3−−√
2

13
−−

√

F1
−→

F2
−→

2kgy

x4a′

b

,= = (2 + b)F1
−→

a′ i
→

F2
−→

a′ j
→

2
1
3

3
1
2

a

Arc tan
a

g
Arc sin

a

g

Arc sin
g

a
Arc tan

g

a

 

 

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما

https://t.me/mrkonkori


a

45

F
a

θ

صفحه 5

، و 26. به جسمی به جرم  که روي یک سطح افقی بدون اصطکاك قرار دارد، سه نیروي 
وارد می شود و برآیند آن ها صفر است. اگر فقط اندازه ي  و دو برابر شود، گزینه ي درست در مورد شتاب جسم کدام است؟

در جهت  (1

در خلاف جهت  (2

در خلاف جهت 3) کمتر از

در جهت 4) کمتر از

کد سوال: 27499-منتا-1391-سخت

27. گلوله اي توسط نخی از سقف واگن آویخته شده و مجموعه از حال سکون با شتاب ثابت به راه می افتد. اگر زاویه ي انحراف نخ از

وضعیت قائم  باشد، شتاب دستگاه چند متر بر مجذور ثانیه می گردد؟ 

 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 27950-منتا-1391-سخت

28. معادله مکان- زمان جسمی که در مسیر مستقیم حرکت می کند در  به صورت  است. اگر اندازه برآیند

نیروهاي وارد بر جسم در لحظه ي  برابر  نیوتون باشد، جرم جسم چند گرم است؟
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 97544-سنجش-1394-متوسط

29. واگنی روي سطح افقی بدون اصطکاك قرار دارد مجموعه را روي سطح بدون اصطکاك با شتاب تند شونده ي  به حرکت در می
آوریم کدام گزینه درست است؟

 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 43765-منتا-1392-سخت

30. جسمی به جرم  توسط نیروي مؤثر  از حال سکون به حرکت در آمده و پس از ثانیه مسافت  را طی می کند. اگر 
 به آن افزوده شود، توسط همان نیروي  از حال سکون به راه افتاده و پس از  ثانیه مسافت  را طی می کند. چقدر

بوده است؟
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 27480-منتا-1391-متوسط

31. نیروي  به مدت  ثانیه بر جسم  کیلوگرمی اثر می کند اگر سرعت اولیه جسم  باشد بردار سرعت
نهایی آن کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 29347-منتا-1391-متوسط

32. دو جسم به جرم هاي  و  با سرعت هاي مساوي در حال حرکت هستند. اگر تحت تأثیر نیروهاي  و  و با

طی مسیر  و  متوقف شوند نسبت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 29382-منتا-1391-متوسط
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صفحه 6

33. ماشینی به جرم  کیلوگرم که حداکثر نیروي موتور آن  است. روبروي چراغ راهنمائی قرار دارد که  ثانیه دیگر
قرمز خواهد شد. اگر ماشین بدون سرعت اولیه حرکت کند.حداکثر فاصله تا چراغ چقدر باشد تا ماشین بدون توقف پشت چراغ از آن

 
عبور کند؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 84683-منتا-1393-متوسط

34. در شکل زیر اصطکاك ناچیز و شتاب حرکت وزنه   ،  می باشد. نیرویی که از طرف سطح در راستاي قائم بر جسم
وارد می شود برابر چند نیوتن است؟

 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 11456-آزاد صبح-1382-متوسط

35. دو جسم  و  توسط نیروي  در راستاي قائم حرکت داده می شوند. برآیند نیروهاي وارد به جسم  برابر برآیند
نیروهاي وارد به  است و نیرویی که جسم  به  وارد می کند  برابر نیرویی است که  جسم  به  وارد می کند.  کدام گزینه

درست است؟

 (1 (2

 (3 (4

کد سوال: 29199-منتا-1391-متوسط

36. دو جسم  و  مطابق شکل سقوط می کنند و نیروي  را به هم وارد می کنند. اگر جاي آنها را عوض کنیم در این صورت در
را به هم وارد میول سقوط نیروي کنند. کدام گزینه درست است؟ (از مقاومت هوا صرف نظر می کنیم.) ط

 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 29198-منتا-1391-متوسط

37. دو جسم  و  توسط نیروي  در راستاي قائم حرکت می کنند چه نیرویی جسم  به جسم  وارد می کند؟
 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 29278-منتا-1391-متوسط

38. شتاب وزنه ها  است نیروسنج چه عددي را نشان می دهد؟ (از جرم فنر صرف نظر می کنیم)

 (1
 (2
 (3

4) باید جرم  معلوم باشد.
کد سوال: 29217-منتا-1391-متوسط
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3
2

3
2

N = 1 , K =
3
2

ABN

N ′

N > N ′> NN ′

g < N =MB N ′N = = 0N ′

ABFAB

15 N

30 N

25 N

10 N

1 m

s2
T = 18 N

T = 22 N

T = 18 N , T = 22 N

m
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T

B
A

C
m B = kg2

F

F

m =1kg

kg2=M

صفحه 7

39. در شکل داده شده وزنه  در راستاي قائم حرکت داده می شود اگر حداکثر تحمل کشش نخ  باشد حداقل شتابی که می

 
توان به جسم داد تا آن را در راستاي قائم حرکت داد:

1)  تند به طرف بالا
2)  کند به طرف بالا

3)  تند به طرف پائین
4) گزینه هاي  و  درست است.

کد سوال: 42091-منتا-1392-متوسط

40. در شکل مقابل دستگاه با شتاب تندشونده بالا می رود و اختلاف نیرویی که اجسام  و  به  وارد می کنند  است، شتاب

 
جسم  برابر چند  است؟

 (1
 (2

3) باید  معلوم باشد.
4) باید جرم هاي  و  معلوم باشد.

کد سوال: 42106-منتا-1392-متوسط

است نیروي  چقدر است؟41. در شکل مقابل نیرویی که طناب در محل اتصال به وزنه وارد می کند
 (1
 (2
 (3

4)  و  درست است.
کد سوال: 43195-منتا-1392-متوسط

42. نیروي  در راستاي قائم جسم  را می تواند با شتاب تند شونده  به طرف بالا حرکت دهد اگر جسم روي سطح افقی
قرار گیرد و سطح اصطکاك نداشته باشد جسم چه شتابی می تواند بگیرد؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 43818-منتا-1392-متوسط

43. در شرایط خلأ، به جسمی به جرم  که روي سطح زمین قرار دارد، نیروي ثابت  در راستاي قائم و به طرف بالا وارد

می شود، به طوري که جسم از حال سکون و با شتاب  به طرف بالا شروع به حرکت می کند. اگر پس از  نیروي  حذف

 
شود، جسم حداکثر تا چه ارتفاعی برحسب متر از سطح زمین بالا می رود؟   

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 101764-قلم چی-1394-متوسط

در حرکت است، از نخی آویزان است و گلوله نسبت به کامیونگرم درون کامیونی که با شتاب44. گلوله اي به جرم

حرکتی ندارد. کشش نخ چند نیوتن است؟
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 92377-گزینه 2-1394-سخت

را که به سقف آویزان است، به اندازهبر روي یک نیروسنج ایستاده و فنري با ضریب ثابت45. شخصی به جرم ي 

 
 پایین می کشد، پس از ایجاد تعادل، نیروسنج چه عددي را برحسب نیوتون نشان می دهد؟    

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 102418-قلم چی-1394-متوسط

2kg18N

1m/s2

1m/s2

1m/s2

23

ACB21N
Am/s2

0٫5
4

F

AC

18NF

27N
33N
30N

12

F2kg3m/s2

68133

100kgF

5 m

s220sF

(g = 10 )
m

s2
10050010001500

3007٫5 m

s2

2٫252٫533٫75

60kg200 N

m

10cm(g = 10 )
N

kg

420580620680
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صفحه 8

، رو به پایین حرکت کندشونده دارد، لامپی به وسیله سیمی از سقف آویزان است. اگر 46. درون آسانسوري که با شتاب ثابت 

 
اندازه نیروي کشش سیم  باشد، جرم لامپ چند گرم است؟  

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 97455-سنجش-1394-متوسط

47. شخصی درون آسانسور ساکن روي باسکول ایستاده است و باسکول وزن او را  نیوتون نشان می دهد. در لحظه اي که
نیوتون را نشان داد. شتاب حرکت آسانسور در آن لحظه چند متر بر مربع ثانیه بودهسانسور شروع به بالا رفتن کرد، باسکول آ

 
است؟  

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 97547-سنجش-1394-متوسط

48. جسمی داخل آسانسور به نیروسنجی متصل است و عددي که نیروسنج نشان می دهد از وزن جسم بیشتر است. کدام یک از گزینه
هاي زیر الزاماً درست است؟

2) آسانسور به سمت بالا می رود.1) آسانسور تندشونده به بالا می رود.
4) شتاب آسانسور رو به پایین است.3) جهت شتاب آسانسور رو به بالا است.

کد سوال: 92381-گزینه 2-1394-متوسط

49. یک آسانسور با شتاب ثابت   از حال سکون به طرف بالا حرکت می کند و پس از آن که به سرعت   رسید، با سرعت

ثابت بالا می رود. اگر اختلاف نیروي وارد بر کف جعبه اي که داخل آسانسور است در این دو حالت  نیوتن باشد، جرم جعبه چند

کیلوگرم است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 92555-گزینه 2-1394-متوسط

50. کدام گزینه درست است؟
1) در قایق پارویی، نیرویی که قایق را به جلو می راند، نیروي دست شخص است.

2) ترازوي دو کفه اي، داخل آسانسوري که با شتاب رو به بالا حرکت می کند، جرم اجسام را نادرست نشان می دهد.
3) نیروي اصطکاك ایستایی همواره مانع حرکت جسم است.

4) در موتور جت، نیروي گاز به موشک باعث حرکت می شود.
کد سوال: 92584-گزینه 2-1394-متوسط

2 m

s2
2٫4N(g = 10 )

m

s2
2030200300

600
720

(g = 10 )
m

s2
24612

2 m

s24 m

s
30

g = 10 m

s2
10157٫55

 

 

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما

https://t.me/mrkonkori


    تاریخ :

  نام و نام خانوادگی :

 موضوع

1.گزینه 3

 

O

B A

α

F

mg

T sin

T T cos

α

α

α

 
با استفاده از قضیه ي سینوس ها: 2.گزینه 3

T
37°

T1
T2

 
براي جسم  کیلوگرمی، از آن جایی که حداقل ضریب اصطکاك را خواسته است، فرض می کنیم جسم در آستانه ي لغزش است:

 
با استفاده از قانون سینوس ها: 3.گزینه 1

 
W

BT

+30

AT

90+ 6090
 
  قانون  ها

 
 

4.گزینه 3

 
را تجزیه کنیم: ابتدا لازم است تا نیروي

F y

53°
2F x

2 F2

O
1F

F
 شرط تعادل نقطه  در راستای افق:

71
19

15
ل 

ریا
س

} ⇒ sinα = = ⇒ cosα =
OA = 100 cm

AB = 50 cm

50
100

1
2

3−−√
2

∑ = 0 ⇒ T cos α = mg ⇒ T = 30 ⇒ T = 20 NFy
3−−√

2
3
−−

√

= =
T

sin90∘
T1

sin( + )90∘ 37∘
  

cos 37∘

T2
sin( + )90∘ 53∘
  

cos 53∘

== ⇒ 8N− →−−−−−−−−−−−−−−−−
=mg=0٫6×10=6NT2 T1

0٫8
6

0٫6 T1
2

− = 0 ⇒ = ⋅N = × 20 = 8 ⇒ = 0٫4T1 fs max fs max μs μs μs

= = ⇒ = ⇒ = 30 N
TA

sin 120
TB

sin 150
W

sin 90
TA

cos 30
60
1

TA 3
−−

√⇒sin

= ⇒ = 30NTB

cos 60
60
1

TB

F2
= cos = 10 × 0٫6 = 6NF2x F2 53∘

= sin 53 = 10 × 0٫8 = 8NF2y F2

O= + ⇒ 6 = 5 + ⇒ = 1NF2x F1 F ′ F ′ F ′

وقت : دقیقه

تعداد سوالات: 50
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صفحه 9

5.گزینه 3

 
روش اول: با استفاده از تجزیه بردارها 

x
x

W

y

F

T

72= N

2

37°53°
T1

T1

W΄

y

F 27= N

xT2
x

 
 

روش دوم: با استفاده از روش سینوس ها

 

 
نیروهاي وارد بر جسم را از یک نقطه رسم می کنیم و رابطه ي سینوس ها را براي آن به کار می بریم. 6.گزینه 2

 

( )1

( )2

mg

N145

N20mg =

N2

°

N1 N2

45°

 

7.گزینه 1

 
با رسم دیاگرام آزاد نیروها داریم:

 

N=F
TT=Q

=W P

T

 

 
 

باخنثی می شود و مولفهبا راه حل اول: نیروي وزن به دومولفه عمود برهم تجزیه می شود که مولفه 8.گزینه 2
خنثی می شود.

w

w wy x

RR
12

3753° °

 

راه حل دوم: با استفاده از قضیه سینوس ها

37
°1 N

53°
2N

37° 53°

W

 
 

مجموع مؤلفه هاي قائم کشش نخ ها باید برابر نیروي وزن شود. از آن جایی که زوایاي هر دو نخ در  شکل برابرند. اگر 9.گزینه 3

 
 زاویه ي نخ با افق باشد، براي هر نخ داریم:

α

T sin α

W = 2T sin α

F = ⇒ F = cos 53 ⇒ 72 = × 0٫6 ⇒ = 120T1x T1 T1 T1
F = ⇒ F = cos 37 ⇒ 72 = × 0٫8 ⇒ = 90T2x T2 T2 T2

= ⇒ F = cos 53 ⇒ = 120F

cos 53
T1

sin 90
T1 T1

= ⇒ F = cos 37 ⇒ = 90F

cos 37
T2

sin 90
T2 T2

= ⇒ = mg ⇒ = 20N
N1

sin( + )90∘ 45∘
mg

sin( + )90∘ 45∘ N1 N1

N +T −W = 0
N = W −T ⇒ F = P −Q

WxR1WyR2

= = W cos 37 = 40 × 0٫8 = 32NR1 Wx

=
N1

sin(90 + 37)

W

sin 90

= ⇒ = 40 × 0٫8 =⇒ 32
N1

cos 37
40
1

N1 N1

4
α
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صفحه 10

 پس هرچه   بزرگ تر باشد  کمتر است و هرچه   کوچک تر باشد  بیشتر است. بنابراین کشش نخ در گزینه ي  

 
بیشتر از دیگر گزینه ها است. بنابراین احتمال پاره شدن نخ نیز بیشتر است.

10.گزینه 3
T

53°

A

TT 53°

نیروهای وارد بر قرقره بسته شده به ترتیب مقابل هستند:
 
 

11.گزینه 2

37°
N

w

2
2

11
N

N

N

a

w

37° 
 

 
روش اول: نیروهایی که از طرف دو سطح  و  به تخته وارد می شود به صورت زیر است: 12.گزینه 2

N

N

NN

N

A

A

B

B
W

xx

60 30

°° 

 
روش دوم: استفاده از قضیه سینوس ها

چون در هر دو حالت وزنه در حالت تعادل است، بنابراین برایند نیروهاي وارد بر آن در هر دو حالت برابر با صفر 13.گزینه 2

 
خواهد بود. 

 
از شرط تعادل برای شکل  دار�م:

1T

mg

 
و از شرط تعادل براي شکل  داریم:

2T

mg

2T

F

cos

2T sin

θ
θ

θ

θ

 

 

 
از جمع مجذورات در رابطه هاي مربوط به شکل  می توان نوشت: 

 
از طرفی دار�م:   

بنابراین:  

sinαTsinαT3

g− g = ( + )am1 m2 m1 m2
200 − 50 = 25a ⇒ a = 6

g−T = am1 m1
⇒ 200 −T = 120 ⇒ T = 80

2T cos 53 − = 0 ⇒ 2 × 80 × 0٫6 = ⇒ = 96 N∘ TA TA TA

∑ = m ⇒ cos −W = 0 ⇒ cos = mgFy ay N2 37∘
N2 37∘

× 0٫8 = 20 ⇒ = 25NN2 N2
∑ = m =⇒ sin − mFx ax N2 37∘

N1 ax

25 × 0٫6 − = 2 × 2 ⇒ = 11NN1 N1
AB

=NAx NBx

cos 30 = cos 60NA NB

=
3−−√

2
NA

1
2
NB

=
NA
NB

3−−√
3

= ⇒ cos 30 = cos 60NA

cos 60
NB

cos 30
NA NB

= ⇒ =
3−−√

2
NA

1
2
NB

NA

NB

3−−√
3

(1)

= mgT1

(2)

{
cosθ = mgT2
sinθ = FT2

(2)

+ = + = +( cosθ)T2 2 ( sinθ)T2 2 (mg)2
F 2 − →−−−−−−−−−−−

θ+ θ=1sin2 cos2
T

2
2 (mg)2

F 2

= 3 = 3mgT2 T1
= + ⇒ = 8 ⇒ F = 2 mg(3mg)

2
(mg)2

F 2 F 2 (mg)2 2
−−

√
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صفحه 11

14.گزینه 4

 
، قائم و ثابت است، اما حركت مسيري منحني است.  در حركت پرتابي شتاب بردار 

 
در حركت پرتابي برآيند نيروها برابر  و قائم و ثابت است اما حركت منحني الخط است.

g

mg

v
g

v

v
v v

mg
mg

 
شتاب متحرك به مقدار سرعت و جهت آن بستگی دارد.

در حرکت دایره اي می تواند مقدار سرعت متحرك ثابت باشد ولی جهت آن مدام تغییر کند و به همین دلیل شتاب متحرك صفر

 
نیست.

بردار تغییرات سرعت و برآیند نیروها، شتاب، ضربه، تغییرات تکانه  بردارهایی از یک خانواده هستند در تمام حرکت ها بردار
تغییرات سرعت با برآیند نیروها هم جهت است.

نکته: هرگاه سه نیرو بر جسمی وارد شده و جسم ساکن باشد چنانچه یکی از نیروها حذف شود برایند نیروهاي 15.گزینه 2

 
باقیمانده برابر نیروي حذف شده است.

اگر جسم ساکن است یعنی برآیند نیروهاي وارد برجسم صفر می باشد بنابراین برآیند دونیروي  و  نیوتن برابر  نیوتن می باشد

 
پس اگرنیروي  نیوتن حذف شود برآیند نیروهاي واردبر جسم برابر  نیوتن خواهد شد.

 
 

6N

F2= 8

F1= 12F3 =

F1,2

  

 
 

16.گزینه 1

  چون حركت يكنواخت است. 
 
 

 اما روي محور  ها حركت شتاب دار است.
 
 

17.گزینه 3

F1

F2

=

=

6

8

F

 
 
 

6F F1= 8
F=

 
 
 
 

اگر دو نیرو هم جهت شوند مقدار برآیند آنها از حالت اول بیشتر می شود و شتاب بیشتري می دهند براي آنکه شتاب به همان اندازه ي
اولیه گردد نیروي مخالف برآیند  و  لازم است تا برآیند آنها را کم کند.

 
حداکثر نیروي وارد به جسم زمانی است که سه نیرو هم جهت باشند.  18.گزینه 3

6
4

3  
 
  

حداقل شتاب نیز زمانی است که برآیند سه نیرو حداقل شود و آن نیز در صورتی است که  و  هم جهت و با نیروي  مختلف الجهت

 
باشند.

 
 

g ⃗ 

mg
−→

8126
66

∑F = ma ⇒ 6 = 4a ⇒ a = 1٫5 m

s2

= + ⇒ = (m− 6) + (n+ 2)F ⃗ T F ⃗ 1 F ⃗ 2 F ⃗  i ⃗  j ⃗ 

= 0Fx= 0 ⇒ m− 6 = 0 ⇒ m = 6Fx

y= m ⇒ n+ 2 = 0٫5 (−2) ⇒ n = −3Fy ay

F = = 10+62 82− −−−−−
√

F = ma ⇒ 10 = ma

8 + 6 − = maF ′

14 − = 10 ⇒ = 4F ′ F ′

68

= 4 + 6 + 3 = 13Ftmax
= m ⇒ 13 = m (1)Fmax amax amax

346

= (3 + 4) − 6 = 1Fmin
= m ⇒ 1 = m (2)Fmin amin amin

⇒ = ⇒ = 13(1)

(2)

13
1

mamax

mamin

amax

amin
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صفحه 12

19.گزینه 3

 
دو نیرو در خلاف جهت به جسم وارد می شوند.

 
 حرکت یکنواخت

دو نیرو هم جهت به جسم وارد شوند.

 

20.گزینه 1

 
 چون روي محور  ها حركت يكنواخت مي كند �س برآيند نيروها روي محور  بايد صفر باشد.    

 
 

 
 چون روي محور  ها هم جهت با اين محور شتاب دارد �س:    

 
 

21.گزینه 3
،  است. چون جسم در راستاي محور  شتاب دارد  و در راستاي محور 

 
 

چون جسم در جهت نیروي  حرکت می کند پس برآیند چهار نیرو در جهت  بوده و چهار نیرو در یک راستا 22.گزینه 3

 
هستند.

F2
FT

F1+ F3+F4 = -4

23.گزینه 1

 
برایند دو نیروي مساوي از رابطه  بدست می آید.

 

24.گزینه 4

 

25.گزینه 1

mg

θT

Tx
θ

Ty

= 3 +m −(n + 4 )= (3 −n) + (m− 4)FT
−→

i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗ 

a = 0 ⇒{ = 0 ⇒ 3 −n = 0 ⇒ n = 3Fx
= 0 ⇒ m− 4 = 0 ⇒ m = 4Fy

= 3 +m +n + 4 = (3 +n) + (m+ 4)FT
−→

i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗ 

= (3 + 3) + (4 + 4) = 6 + 8 ⇒ |F | = = 10 ⇒ = ma ⇒ 10 = 2a ⇒ a = 5FT
−→

i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  +62 82− −−−−−
√ FT

−→

= + = (m− 1) + 2 + 4 −n ⇒ = (m− 1 + 4) + (2 −n)F ⃗ T F1
−→

F2
−→

i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  F ⃗  i ⃗  j ⃗ 

xx= m+ 3 = 0 ⇒ m = −3Fx

y= m ⇒ 2 −n = 3 × 1 ⇒ n = −1Fy ay

x≠ 0axy= 0ay

= + = (m− 4 − 1) + (2 +n− 1) ⇒{F ⃗ 
T F ⃗ 1 F ⃗ 2 i ⃗  j ⃗  = m ⇒ m− 5 = 4 ⇒ m = 9Fx ax

= 0 ⇒ n+ 1 = 0 ⇒ n = −1Fy
F2F2

= ma = 2 × 2 = 4FT

)= + ( + +FT F2
→

F1
→

F3
→

F4
→

4 = 8 = −++ + + ⇒ + 4F1 F3 F4 F1
→

F3
→

F4
→

F = 2 cosF1
α

2

= ⇒ = ⇒ = ⇒ =
2F cos 60
2F cos 30

ma

2ma′

1
2

3−−√
2

a

2a′

1
3−−√

a

2a′
a

a′
2

3−−√

∑ = + ⇒ = + (2 + b) = maF
→

F1
−→

F2
−→

F
→

a′i ⃗  a′ j ⃗ 

{ ⇒ = ⇒ 4 = 2 + b ⇒ 2 = b ⇒ =
= = mFx a′ ax

= 2 + b = mFy a′ ay

a′

2 + ba′

1
4

a′ a′ a′ a′

b

1
2

{ ⇒ tanθ =
= T sinθ = maTx

= T cosθ = mgTy

Tx

Ty

tanθ = ⇒ tanθ = ⇒ θ = Arc tan
ma

mg

a

g

a

g
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26.گزینه 2

 
راه حل اول:  برآيند  و برابر است كه اثر را خنثي مي كند.

 
 

F2 F 2

F1

F3

1,

 
 

 
 
حال اگر و دو برابر شود برايند آنها نيز دو برابر مي شود.  

 
 

F2 F 2

F1F3

1,

=

= =

=7
2 20

142 16

 
این شتاب هم جهت با برآیند نیروها یعنی مخالف  است.

 
راه حل دوم: 

علامت منفی یعنی شتاب در خلاف جهت نیروي  است.
27.گزینه 1

mg

θ

Tx
θ

Ty

= ma

28.گزینه 2

 
شتاب حرکت را حساب می کنیم. 

29.گزینه 1

°
θ

mg

T

T =

T

sin

cos

θ

θ

ma

F1F2F1,2F3

= = 7F1,2 F3
∑ = 14 − 7 = 7F ⃗ 

∑ = ma ⇒ 7 = 5a ⇒ a = 1٫4F ⃗  m

s2
F1F2

F3

=+ + 0 = −⇒ +F1
→

F2
→

F3
→

F1
→

F2
→

F3
→

2 + 2 =+ mF1
→

F2
→

F3
→

a ⃗ 

2 ) +( + = mF1
→

F2
→

F3 a ⃗ 

2(− ) + = m =⇒ − mF3
→

F3
→

a ⃗  F3
→

a ⃗ 

− 7 = 5 ×a ⇒ a = −1٫4
F3

tan = ⇒ 1 = ⇒ a = 1045∘ ma

mg

a

10
m

s2

V = = − 24dx

dt

1
4
t2

a = = t a = (6) = 3dV

dt

1
2

− →−−
t=6 1

2
m

s2
m

s2

∑F = ma ⇒ 1٫2 = m(3) ⇒ m = kg = 0٫4kg = 400g
1٫2
3

⇒ tanθ = ⇒ a = g tanθ
T sinθ = ma

T cosθ = mg

a

g
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30.گزینه 1

31.گزینه 2

  

این مسئله را به راحتی با استفاده از رابطه  حل می کنیم. براي هر دو  ، برابر و  ، صفر 32.گزینه 1

 
می باشد بنابراین:

 
ابتدا حداکثر شتابی که موتور ماشین می تواند به آن بدهد را می یابیم: 33.گزینه 2

 
  

34.گزینه 2

برآیند نیروهاي وارد به جسم برابر است     35.گزینه 4

 
طبق قانون سوم نیوتن هر نیرویی که  به  وارد کند همان نیرو را  به  وارد خواهد کرد؛ بنابراین  است.

 
قانون را براي مجموعه در حالت اول می نویسیم:     36.گزینه 4

 

m

A

N

Ag

 
 
 

 
قانون را براي مجموعه در حالت دوم می نویسیم:    

m

A

N

A
g

A

B

 

 
 

⇒ 1 = ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a =
F

m

x = a + t
1
2

t2 V0

1
2
F

m
t2

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

1 =
1
2
F

m
t2

0٫5 =
1
2

F

(m+ 0٫5)
t2

2 = ⇒ m = 0٫5kg− →−−−−−−−−−
رابطه داریم2 تقسیم

پس از m+ 0٫5
m

∑ = m ⇒ = = 6 + 2F ⃗  a ⃗  a ⃗ 
∑F ⃗ 

m
i ⃗  j ⃗ 

= t+ = (6 + 2 ) × 2 + ( + ) = 12 + 4 + i+ j = 13 + 5V ⃗  a ⃗  V ⃗ 0 i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗  i ⃗  j ⃗ 

− = 2axV 2 V 2
0V0V

⇒ = ⇒ = =

: − = 2 ⇒ − = جسم اول2 V 2
0 a1x1 V 2

0
F1
m1

x1

: − = 2 =⇒ − جسم دوم2 V
2

0 a2x2 V
2

0
F2
m2

x2

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

F1
m1

x1
F2
m2

x2
F2
F1

m2x1
m1x2

2m1x1
4m1x1

=
1
2

∑F = ma ⇒ 4000 = 1600 ×a ⇒ a = 2٫5 m

s2

Δ = a + t ⇒ Δ = × × (8 = 80mxmax
1
2

t2 V0 xmax
1
2

5
2

)2

ΣF = ma ⇒ F cos 37 = ma ⇒ F × = 60 × 2 ⇒ F = 150N8
10

N +F sin = mg ⇒ N = mg−F sin 37 = 60 × 10 − 150 × = 600 − 90 = 510N37∘ 6
10

(m×a)

{ ⇒ = = ⇒ K =
∑ = aFA MA

∑ = aFB MB

∑FA

∑FB

MA
MB

3
2

3
2

ABBAN = 1

( + )g = ( + )a ⇒ a = gmB mA mB mA
g−N = a ⇒ g−N = g ⇒ N = 0mA mA mA mA

( + )g = ( + )a , a = gmA mB mA mB
g− = amA N ′ mA
g− = g ⇒ = 0mA N ′ mA N ′
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توجه کنیم اگر دو جسم را در فاصله  قرار داده و رها کنیم این دو در طول حرکت فاصله خود را تغییر نمی دهند چون هر دو با
شتاب یکسان  حرکت می کنند و اگر روي یکدیگر قرار داده و رها کنیم نیز فرصت پیدا نمی کنند به هم نیرو وارد کنند اگر این جسم

توسط نخی به هم وصل کرده و رها کنیم کشش نخ در طول حرکت صفر می باشد.
37.گزینه 4

 اگر مجموعه را يك سيستم بگيريم وزن مجموعه  و نيروي  برابر  است چون  بزرگتر است

 
�س شتاب دستگاه به طرف �ايين است چون نيروي بزرگتر به طرف �ايين است.

 

a
mg = N50

F = N25

کل

 

 

a

B

N mg

( )
B 

 

 
نیروسنج کشش  نخ متصل به وزنه ها را نشان می دهد فرض می کنیم که  با شتاب تند شونده  به طرف بالا رود: 38.گزینه 3

a V
T

mg

m
 
 

فرض کنیم که  با شتاب تند شونده  به طرف پایین حرکت کند.

a V
T

mg

m 
  

39.گزینه 4

mg

v
T

 
  

40.گزینه 1

mg

v

AB

B

F

CBF
 

 
راه حل اول: 41.گزینه 1

kgM
T

F

=2

 
 
 

 
 

 راه حل دوم: استفاده از روش تناسب

 
  (به دنبال خود می کشد)   

42.گزینه 3
 

حرکت این جسم داراي دو مرحله است. مرحله اي اول از شروع حرکت تا لحظه اي است که نیروي  قطع می شود. طی 43.گزینه 4

این مرحله جسم از حال سکون و با شتاب  به صورت تند شونده به سمت بالا حرکت می کند. اندازه ي جابه جایی جسم طی این

 
مدت و سرعت آن در انتهاي این مرحله برابر است با: 

1m
g

50NF25Nmg

معادله کلی : Mg−F = Ma

50 − 25 = 5a ⇒ a = 5
B معادله جزئی : g− = amB FN mB

20 − = 2 × 5 ⇒ = 10FN FN
m′1

T − g = a ⇒ T − 20 = 2 × 1 ⇒ T = 22 Nm′ m′

m′1
g−T = am′ m′

20 −T = 2 × 1 ⇒ T = 18 N

T −mg = ma ⇒ 18 − 20 = 2a ⇒ a = −1{
حرکت کند شونده به سمت بالا
حرکت تند شونده به سمت پایین

− − g = aFAB FCB mB mB

⇒ 21 − 20 = 2a ⇒ a = m/
1
2

s2

M معادله جزئی : T −Mg = Ma ⇒ 18 − 20 = 2a ⇒ a = −1
معادله کلی : F − (M +m)g = (M +m)a

F − 30 = 3(−1) ⇒ F = 27

⇒ F = 27N= 18T ′

F

2Kg

3Kg

F −mg = ma ⇒ F − 20 = 2 × 3 ⇒ F = 26N
F = Ma ⇒ F = 2 ×a = 26 ⇒ a = 13m/s2

F

5 m

s2
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مرحله ي دوم از لحظه ي قطع شدن نیروي  تا لحظه اي است که جسم به بالاترین نقطه ي مسیر حرکت خود می رسد و سرعت آن برابر

با صفر می شود. طی این مدت جسم با شتاب ثابت  و با حرکتی کندشونده حرکت می کند. براي محاسبه ي جابه جایی جسم

 
طی این مرحله داریم: 

 
بنابراین اندازه ي جابه جایی کل این جسم تا لحظه اي که به بالاترین نقطه ي مسیر حرکت خود می رسد، برابر است با: 

ها، قانون نیوتن را می نویسیم: مطابق شکل، کشش نخ را به دو مؤلفه تجزیه می کنیم: در راستاي محور  44.گزینه 4

sin

cos

gm

T α T

T α
α

y

x

 
 

ها، قانون دوم نیوتن را می نویسیم: در راستاي محور 
از روابط  و  (به توان  می رسانیم و جمع می کنیم)، خواهیم داشت:

شخص، فنر را به سمت پایین می کشد، براساس قانون سوم نیوتون، فنر، شخص را به سمت بالا می کشد، اندازه ي نیروي 45.گزینه 2

 
فنر برابر است با: 

 

N

F

mg  

 

 
از آن جایی که شخص بر روي نیرو سنج ایستاده است، بنابراین برایند نیروهاي وارد بر آن صفر است. داریم: 

 
بنابراین نیروسنج عدد  را نشان می دهد. 

 
چون حرکت آسانسور به سمت پایین کند شونده است پس:  46.گزینه 3

نکته: چون وزن ظاهري بیش تر از وزن واقعی است پس شتاب حرکت آسانسور به سمت بالا است یعنی آسانسور تند 47.گزینه 1

 
شونده به سمت بالا حرکت می کند یا کند شونده به سمت پایین. باتوجه به جهت حرکت آسانسور در این تست داریم:

گزینه ي  می تواند درست باشد، ولی الزامی نیست. یعنی ممکن است جسم کندشونده رو به پایین برود. گزینه ي  48.گزینه 3
می تواند درست باشد اما باید تندشونده قید شود. گزینه ي  درست است، یعنی همواره اگر شتاب به سمت بالا باشد، نیروي وارد بر

 
، می تواند درست باشد اما باید کندشونده قید شود و الزاماً درست نیست. نیروسنج از وزن جسم بیشتر است. گزینه ي 

Δ = + t = × 5 × + 0 ⇒ Δ = 1000mx1
1
2
a1t2 V0

1
2

202
x1

= t+ = 5 × 20 + 0 ⇒ = 100V1 a1 V0 V1
m

s
F

g = 10 m

s2

− = −2gΔ ⇒ 0 − = −2 × 10 × Δ ⇒ Δ = 500mV 2
2 V 2

1 x2 1002
x2 x2

Δx = Δ + Δ = 1000 + 500 ⇒ Δx = 1500mx1 x2
y

T sinα−mg = 0 ⇒ T sinα = mg (1)

T ⋅ cosα = ma (2)

x

(1)(2)2

= ( + ) ⇒ T = m = 0٫3 × = 0٫3 × 12٫5 ⇒ T = 3٫75NT 2 m2 a2 g2 +g2 a2− −−−−−
√ +102 7٫52− −−−−−−−−

√

x = 10cm = m = m ⇒ F = Kx
10

100
1

10

⇒ F = 200 × = 20N1
10

∑F = ma = 0 ⇒ N +F −mg = 0 ⇒ N = mg−F = 60 × 10 − 20 = 580N
580N

a = −2
mg−T = ma ⇒ 10m− 2٫4 = −2m → 12m = 2٫4 → m = 0٫2kg = 200g

W = mg ⇒ m = = 60kg
600
10

N −mg = ma ⇒ 720 − 600 = 60a ⇒ a = 2 m

s2
12

3
4

N −mg = ma > 0
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49.گزینه 2

 
 

 
: حالت حرکت یکنواخت

گزینه ي  نادرست است، زیرا طبق قانون سوم نیوتن، نیروي آب به پارو باعث جلو رفتن پارو و در نتیجه قایق می 50.گزینه 4

 
شود. 

گزینه ي  نادرست است. زیرا ترازوي دو کفه اي به جز در شرایط بی وزنی، جرم اجسام را درست نشان می دهد؛ چون شرایط براي

 
دو طرف کفه یکسان است (وقتی شتاب رو به بالا است، یعنی شرایط بی وزنی نیست.) 

 
گزینه ي  نادرست است، زیرا در بسیاري مواقع مانند حرکت شخص روي سطح زمین، باعث حرکت جسم می شود.

 
گزینه ي  درست است. 

−mg = ma ⇒ = m(g+a)N1 N1
−mg = 0 ⇒ = mgN2 N2

30 = 2m ⇒ m = 15kg
1

2

3
4
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